

## ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΙΙΙ

Τίτλος Προγράμματος: **Δίκτυο Υποστήριξης Σχολείων για τη Βία και Παραβατικότητα στο Σχολείο.**

Το Πρόγραμμα απευθύνεται σε Εκπαιδευτικούς – μέλη της Επιτροπής Αγωγής Υγείας και Πρόληψης της Ενδοσχολικής Βίας σχολείων Προδημοτικής, Δημοτικής, Μέσης Γενικής και Μέσης Τεχνικής και Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης. Στόχος του Δικτύου είναι η ενδυνάμωση των εκπαιδευτικών και η καλλιέργεια των δεξιοτήτων τους, ώστε να προωθήσουν πρακτικές, δράσεις και στρατηγικές που αποσκοπούν στην πρόληψη και διαχείριση περιστατικών στις σχολικές τους μονάδες.

Οι συναντήσεις του Δικτύου θα είναι διά ζώσης (Παιδαγωγικό Ινστιτούτο, Λευκωσία και Παράρτημα Παιδαγωγικού Ινστιτούτου, Λεμεσός), θα έχουν βιωματικό χαρακτήρα και τα σχολεία δύνανται να εκπροσωπηθούν μόνο από **ένα/μία εκπαιδευτικό**, το ίδιο άτομο για όλες τις συναντήσεις. Οι συμμετέχοντες/συμμετέχουσες θα επιμορφωθούν σε θεματικές σχετικές με τη βία και την παραβατικότητα και θα έχουν την ευκαιρία αναστοχασμού, ανταλλαγής γνώσεων, εμπειριών και καλών πρακτικών, όπως και πρακτικής εφαρμογής στις σχολικές τους μονάδες. Αναμένεται ότι οι εκπαιδευτικοί-εκπρόσωποι των σχολείων θα λειτουργήσουν στα σχολεία τους ως πυρήνες διάχυσης της γνώσης και των δεξιοτήτων τους για την πρόληψη και διαχείριση της ενδοσχολικής βίας.

Λόγω του μικρού αριθμού συμμετεχόντων/συμμετεχουσών στο Δίκτυο για διασφάλιση του βιωματικού του χαρακτήρα, η συμμετοχή θα γίνει στη βάση κριτηρίων (π.χ. βαθμίδα εκπαίδευσης). Κατά τη δήλωση εγγραφής στο Δίκτυο, θα ζητείται από το σχολείο να δηλώσει τον/την εκπαιδευτικό που θα εκπροσωπή το σχολείο. Σημειώνεται ότι ο/η εν λόγω εκπαιδευτικός θα πρέπει προηγουμένως να έχει επικαιροποιήσει τα στοιχεία του προφίλ του/της στην πλατφόρμα εγγραφών του Παιδαγωγικού Ινστιτούτου.

Οι συναντήσεις θα πραγματοποιηθούν ως εξής:

Ημερομηνία	Θεματικές	Χώρος
Τετάρτη 9/10/24 8:30 – 13:00	<i>Εισαγωγή - Γνωριμία</i> <i>Μορφές Βίας /Παραβατικότητας</i> <i>Πολιτικές – Κανονισμοί</i>	Παιδαγωγικό Ινστιτούτο, Λευκωσία
Πέμπτη 14/11/24 8:30 – 13:00	<i>Ανεπιθύμητες Συμπεριφορές</i> <i>Μη-βίαιη επικοινωνία</i>	Παιδαγωγικό Ινστιτούτο, Λευκωσία
Τρίτη 14/01/25 8:30 – 13:00	<i>Θετικό κλίμα της τάξης – θετικές σχέσεις</i> <i>Ενσυναίσθηση</i>	Παράρτημα Παιδαγωγικού Ινστιτούτου, Λεμεσός
Παρασκευή 14/02/25 8:30 – 13:00	<i>Αρχές/πλαίσιο σεξουαλικής διαπαιδαγώγησης</i> <i>Διδάσκοντας αμφιλεγόμενα θέματα</i>	Παράρτημα Παιδαγωγικού Ινστιτούτου, Λεμεσός
Πέμπτη 13/03/25 8:30 – 13:00	<i>Ψυχική ανθεκτικότητα</i> <i>Αυτοφροντίδα – Well-being εκπαιδευτικών</i> <i>Αξιολόγηση Δικτύου</i>	Παιδαγωγικό Ινστιτούτο, Λευκωσία